

白沙做实做细“菜篮子”保供稳价工作 卖平价菜 可获保险兜底

本报牙叉10月26日电 (记者曾毓慧 通讯员王昭 彭信翔)“我上个月刚买了平价蔬菜零售保险，这个月保险理赔款就到账了!”10月26日，在白沙黎族自治县牙叉镇雅钗农贸市场，平价蔬菜零售商户张中华告诉记者，自投保之后，市场菜价降低了，顾客也增多了，最让他放心的是，有关部门为其摊位配置的电子秤能实时采集销售信息，保险公司也能精准地给予相应赔付。

张中华是白沙首批平价蔬菜零售保险的投保人之一，9月中旬，在白沙政府有关部门的倡议下，他购买了平价蔬菜零售保险。这段时间以来，张中华按照每斤蔬菜低于政府倡议价0.5元的零售价格销售蔬菜，在短短1个月时间里，蔬菜销售量几乎翻了一番，还如期领到了由白沙政府部门全额补贴的第一笔保险理赔款873.6元。

据悉，平价蔬菜零售保险是打通平价蔬菜全产业链保供稳价“最后一公里”堵点的重要补充，保险标的为“15+N”种基本蔬菜，此外，白沙也可按照实际选取部分生菜纳入其中。零售商户只要按照不高于政府倡议的价格销售，就可以按照每斤不超过0.5元的差额得到赔付，零售商户第二个月即可拿到赔款。

按照计划，白沙正在结合平价蔬菜零售保险的推广工作，将平价菜网点陆续延伸至各农贸市场，让消费者享受就近购买平价菜的便利。

昌江通过实行撂荒地复耕补贴鼓励发展种植 种地有补贴 荒地又生金

本报石碌10月26日电 (记者张文君 特约记者黄兆雪)昌江通过实行撂荒地复耕补贴资金，降低生产成本，全力推动撂荒地复耕复种，并鼓励采用土地流转等方式发展适度规模种植，促进农业发展、农民增收。这是海南日报记者10月26日从昌江黎族自治县农业农村局获悉的。

10月26日，海南日报记者昌江海尾镇波兰村的一处田地看到，田地里种上了红薯，放眼望去，一片绿油油的，长势良好。而这块约40多亩的田地原来是撂荒地。“这块地原来是种植水稻，由于效益不高，村民放弃了耕种，田地就撂荒了。这一撂荒就有10多年。”海尾镇副镇长符桂枝介绍。

据悉，去年该县开始推进撂荒地复耕补贴资金，与当地农业企业合作，为村民提供种苗、种植技术以及销售渠

道，激励不少村民积极发展种植。“这块40多亩的撂荒地就被附近村村民常梅等人承包了，去年8月种下红薯苗，今年1月收获。9月初他们就领了补贴资金，约1.2万余元，今年10月初起继续种植了。”符桂枝说。

据了解，根据昌江2021年撂荒地复耕补贴资金实施方案，补贴范围是复耕撂荒2年(含)以上的耕地，补贴对象为复耕撂荒地块的农民、合作社、企业等主体；在补贴标准上，昌江采取“先复耕后补贴”“谁复耕补贴谁”的方式，进行补贴，每亩补贴300元。

昌江农业农村局有关负责人表示，该县去年启动实行撂荒地复耕补贴资金，已复耕290多亩，共发放8.7万余元复耕补贴资金。通过适当补贴，积极引导撂荒地复耕复种，使土地变资产，荒地变资源，土地有产出，农民有收入。

一级造价师等8项考试将于近期举行 考生考前申领“海南健康码”和“通信大数据行程卡”

本报海口10月26日讯 (记者梁振君 通讯员陈施颖)海南省2021年度一级造价师等8项专业技术资格(水平)考试将于近期举行，为确保考试安全有序进行，省就业局近日提醒，外地考生应提前了解海南疫情防控最新政策和相关要求，合理安排行程，以免耽误考试。考生应在考前申领“海南健康码”和“通信大数据行程卡”，进入考点时供工作人员查验。

考生抵达考点所在地前14天内有国内中、高风险地区旅居史的，应提前向属地疫情防控指挥部和考试管理机构报告，配合属地疫情防控指挥部核酸检测和隔离管控措施，隔离期满后健康通行码“绿码”，持48小时内两次(间隔24小时)核酸检测阴性证明，在测温正常且做好个人防护的前提下可参加考试。

考试期间考生应全程佩戴口罩(核验身份时须摘下口罩)，注意保持安全距离。考试期间考生如有发热、咳嗽等症状，经现场卫生防疫专业人员评估，视情况安排到备用隔离考场参加考试，或者立即采取隔离措施，送往定点医院进行医治。

中央民族大学附中 三亚学校揭牌

本报讯 (记者徐慧玲 李梦楠)10月25日下午，三亚市天涯区人民政府与中央民族大学附属中学合作办学签约仪式暨揭牌仪式在天涯中学举行。此次合作办学，是三亚深入实施全省“一市(县)两校一园”优质教育资源引进工程的一个缩影，将有效促进三亚教育提质升级，整体带动区域薄弱学校发展，让每一位学生享有公平而有质量的教育。

海南日报记者了解到，天涯中学由原天涯初级中学和过岭初级中学合并，在天涯区黑土村新规划建设标准学校，教育教学设施比较齐全，于

2019年9月正式开学。学校目前在校学生大约1200名，此次与中央民族大学附属中学合作办学，旨在引进国内高水平的中学教育平台，提升天涯片区中学教育教学质量。

合作办学后，天涯中学更名为中央民族大学附中三亚学校，在初中的基础上规划建设高中，学校学制为初中和高中共两个学段六年制，学生总规模控制在2500人左右(初中1500人、高中1000人)。目前，高中部已列入建设规划。根据学校发展目标，合作办学七年后(2028年)创建省一级甲等学校。

受南海热带低压影响 今起海南岛东半部有较强降雨

本报海口10月26日讯 (记者习霁鸿 通讯员袁迎雷 吴春娃 郝丽清)据海南省气象部门10月26日消息，南海热带低压将于27日凌晨到上午登陆越南，受其影响，27日~29日白天海南岛东半部有较强降雨。

据气象部门监测，南海热带低压26日08时在距离越南庆和省金兰市东偏南方向约300公里的南海西南部

海面上，也就是位于北纬11.2度、东经111.8度，中心附近最大风力7级(15米/秒)，中心最低气压1002百帕。

海南省气象台预计，该低压将每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动，强度变化不大或略有增强，并将于27日凌晨至上午在越南南部一带沿海登陆(热带低压或热带风暴级，7级~8级，15米~18米/秒)。

受热带气旋外围环流和冷空气

共同影响，27日~29日白天海南岛东半部地区有较强降雨天气。

气象部门提醒，南海中部海域作业渔船及过往船只注意避开大风影响区域；预计26日夜间~29日，琼中、万宁、琼海、屯昌和陵水累积雨量100毫米~200毫米、局地300毫米，目前上述地区土壤饱和度高，需继续做好中部、东部山区地质灾害的防范工作，并加强水库安全管理。

陆地方面

预计27日~29日白天

受热带气旋外围环流和冷空气共同影响

海南岛东部和中部地区有暴雨、局地大暴雨，其余地区有中雨、局地大到暴雨

10月26日20时~29日20时各地累积雨量

琼中、万宁、琼海、屯昌和陵水等市县100毫米~200毫米、局地300毫米

文昌、定安、白沙、保亭和五指山等市县50毫米~100毫米

海口、澄迈、儋州、昌江、乐东和三亚等市县25毫米~50毫米

东方、临高10毫米~25毫米

海洋方面

预计琼州海峡

27日~28日风力6级~7级、阵风8级，29日减弱到5级~6级、阵风7级

北部湾海面

海南岛东部、西部和南部海面，27日~28日风力6级~7级、阵风8级；29日风力减弱到5级~6级、阵风7级

西沙、中沙群岛附近海面

风力5级~6级、阵风7级

南沙群岛附近海面

27日~29日风力6级~7级、阵风8级

制图/杨千懿

我省接连遭强降雨，省交通运输厅要求加强公路养护管理 强化预判全力做好防范

影响群众出行的问题投诉。

通知要求，各级交通运输主管部门和公路管理机构要按照事权划分切实履行好公路养护管理主体责任，并加强对所辖范围基层公路管养部门和养护企业的指导、监督和考核，保持公路及其沿线设施良好的技术状况，为经济社会生产生活提供安全畅通的公路通行保障。

针对公路水毁防灾应急工作的严峻形势，通知强调，各级交通运输主管部门要进一步增强忧患意识和责任意识，加强防灾应急工作的组织领导和协调配合；要强化预判，密切注意气象和灾害预警信息，全力做好防范应对准备；要注重监测，加强应急物资储

备，有针对性地开展必要的应急工程或临时工程措施“强保固通”。

对发生灾毁的路段，各单位要按照“先抢通、后修复”原则有效处置，统筹安全，科学调度，加强人员值守和安全巡查，全力做好公路抢险保通工作。同时要完善标志标识，加强临时安全防护。对于封闭交通的，要迅速向当地人民政府和上级交通运输主管部门报告，并切实做好信息发布和交通疏导工作。

同时严格落实公路养护日常巡查和定期检查制度，认真落实桥梁安全运行十项制度，及时修复公路病害，及时制止违反《公路安全保护条例》的违法犯规行为。

昌江加快推进石碌水库除险加固工程 总投资约2.4亿元 预计2023年完工

本报石碌10月26日电 (记者张文君 特约记者黄兆雪 通讯员黄海玲)昌江石碌水库因多年运行，存在安全隐患，被列入全省病险水库除险加固项目中。石碌水库除险加固工程于今年9月正式开始施工，目前正在加快推进，工期为24个月，预计2023年完工。这是海南日报记者10月26日从该县政府有关部门获悉的。

据了解，石碌水库除险加固

工程主要进行南副坝防渗加固处理，对新、旧溢洪道拆除重建一座溢洪道，更换溢洪道金属结构和电气设备，重建输水涵进水塔，坝下钢管防腐，进行坝顶防浪墙、路面以及上、下游护坡加固处理，并重建大坝安全监测系统和增加坝顶照明设施等。

10月26日，记者在石碌水库坝顶上看到，工人正进行新溢洪道

围堰施工等，现场繁忙而有序。“预计明年汛期之前，可以完成新溢洪道的拆除与重建、进水塔的拆除与重建，还有拦护坝的防渗加固处理工作。”项目经理梁绍伟说。

据悉，昌江石碌水库除险加固工程完成后，将彻底消除安全隐患，使水库更有效地抵御洪水来袭，保证下游安全，满足农作物的灌溉需求。



企业育种
助力南繁产业发展

10月26日，在海口市的海南波莲水稻基因科技有限公司的实验室里，科研人员有序地忙碌着。目前，该公司依托CRO(合同研究组织)模式进行水稻制种。育种单位提供育种材料，通过核心技术制种，再交由育种单位完成种子商品化，让南繁育种实现产业化运营。

本报记者 袁琛 摄

我省第37期小客车摇号配置结果出炉
个人中签率26.3%

本报海口10月26日讯 (记者金昌波)10月26日15时，海南省第37期小客车保有量调控增量指标配置结果出炉，个人普通小客车中签率26.3%。

据悉，海南省第37期参与小客车增量指标配置个人摇号有效编码36811个，单位摇号有效编码307个。当天共产生9693个个人普通小客车中签编码，307个单位普通小客车中签编码。申请人可直接登录海南省小客车保有量调控管理信息系统网站查询中签结果。

省小客车保有量调控领导小组办公室提示，根据《海南省小客车保有量调控管理暂行办法(试行)》的有关规定，指标有效期为12个月且不得转让。单位和个人应当在指标有效期内使用指标。逾期未使用的，视为放弃指标。以排号或摇号方式取得的指标逾期未使用的，自有效期届满次日起，三年内不得申请增量指标。对提供虚假信息、材料，伪造、变造指标证明文件以及转让指标的，由调控管理机构取消该申请人的申请资格、收回已取得的指标，3年内不再受理该申请人的指标申请。盗用、冒用他人信息申请指标的，由调控管理机构收回指标。

万宁培训200余名养老护理员 助力养老机构健康发展

本报万城10月26日电 (记者张惠宁 通讯员杨彬)10月25日，万宁市2021年养老护理员专业技能提升培训班在万宁市职业技术学校开班。200余名学员将通过5天“理论+实操+网授”的方式，充分掌握初级养老护理员技能及提升服务能力。

当天上午，海南医学院第一附属医院主任护师李萍为学员们进行了第一场授课，授课内容围绕养老服务行业职业的道德和规划，进行详细的讲解。

在5天的培训中，多名专业讲师将围绕《养老照护风险防范》《饮食、用药照护常用的实操技能》等内容，结合“理论+实操+网授”的方式，让学员们充分掌握在照护老年人过程中，饮食、用药照护，排泄照护，转运/转移照护、心肺复苏等一系列养老护理专业知识和实操技巧。

三名逃犯结伴报案称遭网络诈骗 民警当场识破并成功抓获

本报海口10月26日讯 (记者金昌波 通讯员亚春明)海南日报记者10月26日从省公安厅港航公安局获悉，3名男子结伴到该局海口港码头派出所报案，被公安民警发现为网上在逃人员并当场抓获。目前，案件正进一步侦办当中。

10月25日13点30分，李某某三人结伴到海口港码头派出所报案，称其接到诈骗电话，遭到电信诈骗。派出所民警、辅警在接警时发现其形迹可疑，于是立即对该男子身份进行核查，发现其为涉嫌一起非法利用信息网络案的网上在逃人员，并迅速对同行的二人进行身份核查，结果均为网络在逃人员。民警当场将三名人员抓获，进行审讯。

经审查，三名男子李某某、刘某鼎、洪某忠(均为儋州市人)，2021年3月因涉嫌一起非法利用信息网络案被广安市公安局上网追逃。

电动车店起火老人被困 文昌消防紧急营救

本报文城10月26日电 (记者金昌波 通讯员宋名泓)海南日报记者10月26日从文昌市消防救援支队获悉，该支队10月25日成功处置一起突发火灾，并顺利搜救出一名被困火场的老人。

10月25日19时10分，文昌市消防救援支队指挥中心接到群众报警：位于文昌市文城镇清澜开发区清澜路183号一电动车店(旅游观光电瓶车)发生火灾，有1名人员被困。接警后，中心立刻调派文清大道消防救援站4辆消防车、23名指战员，航天城消防救援站2辆消防车、13名指战员赶赴现场处置。

消防指战员到达现场后发现，现场为一间铁皮棚结构铺面内的电瓶车、锂电池、轮胎和其他配件着火，火势处于猛烈燃烧阶段，同时传出爆炸声，并引燃紧挨着的一栋三层民宅一楼起火且有一名老人被困，情况非常危急。了解情况后，消防人员成立搜救小组进入火场进行搜救，20时24分，消防员成功在民宅二楼洗手间内将被困人员救出，移交给现场120医护人员。21时17分，消防指战员将现场明火扑灭，为防止复燃继续排烟冷却。21时29分，现场处置完毕。目前，火灾原因及损失正在进一步调查中。

值班主任：董纯进 主编：吴维杨 美编：杨千懿



建功自贸港 有我有担当
退役军人创业先锋

援。近年来，海南省退役军人事务厅、海南省退役军人服务中心、儋州市退役军人事务局、儋州市畜牧局等单位给予许多扶持与帮助，为李木青提供技术支持、组织培训等。公司发展至今已拥有60余亩牧草种植基地，养殖100多头黄牛、50多头黑山羊，年平均可卖出黄牛100头左右。凭着良好的信誉和品质保证，昌江、三亚、东方、澄迈等地的客户慕名而来，纷纷点赞，直夸这个养殖场真“牛”。在自己发展创业的同时，李木青积极带动周边村民、退役军人养牛、养羊，免费

帮打疫苗，提供养殖技术、优质牧草等，同时吸纳周边村民在公司基地打零工。2020年，李木青公司获得“儋州市退役军人创业就业示范基地”称号。

除了创业实干，李木青还特别注重文化修养和知识提升。通过自学努力，2019年参加高考，考进海南职业技术学院就读食品安全与检测专业，并于2021年大学毕业。

“希望公司进一步扩大规模，能够早日建功立业，为家乡争光。”李木青说。

(撰文/沐梓)

海南省退役军人服务中心联合海南日报继续推出“建功自贸港 有我有担当——退役军人创业先锋”系列专题，挖掘退役军人创业事迹，展示退役军人创业风采，激发退役军人创业热情。

今天的故事主角是一位1996年出生、20多岁的退役军人，别看他年龄小，但创业经验丰富。他就是海南陇发生态农业有限公司法人李木青，一个有点“牛”的年轻小伙。在儋州市木棠镇李坊村，有一位年轻的“放牛郎”，每天，他早早地赶着牛群出去放养。喂牛、割草、清理圈舍……他样样亲力亲为，日复一日，不嫌脏不怕苦。因为向往部队生活，李木青2017年入伍，服役于海南武警某支队。服役期间，他严格要求自己，希望用“宝剑锋从磨砺